

债券代码：175248.SH  
债券代码：185384.SH  
债券代码：185312.SH  
债券代码：185311.SH  
债券代码：175374.SH  
债券代码：175247.SH

债券简称：20 邮政 Y3  
债券简称：22 邮政 04  
债券简称：22 邮政 02  
债券简称：22 邮政 01  
债券简称：20 邮政 Y5  
债券简称：20 邮政 Y2

## 中国邮政集团有限公司关于 2022 年公司债券年度报告的更正公告

本公司全体董事或具有同等职责的人员保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担相应的法律责任。

如有董事或具有同等职责的人员对临时公告内容的真实性、准确性和完整性无法保证或存在异议的，公司应当在公告中作特别提示。

中国邮政集团有限公司（以下简称“本公司”）已于 2023 年 4 月 28 日在上海证券交易所披露了《中国邮政集团有限公司公司债券年度报告（2022 年）》（以下简称“2022 年年度报告”）及 2022 年度审计报告。本公司 2022 年度报告披露后，2022 年度工资总额调整，导致 2022 年度成本减少，利润增加，本公司因此对 2022 年年度报告和 2022 年度审计报告涉及内容进行调整，主要情况如下：

一、2022 年年度报告第一节发行人情况之五、公司业务和经营情况（三）  
主营业务情况 1.分板块、分产品情况（1）业务板块情况 处原内容为：

单位：亿元 币种：人民币

业务板块	本期				上年同期			
	营业收入	营业成本	毛利率 (%)	收入占比 (%)	营业收入	营业成本	毛利率 (%)	收入占比 (%)
邮务及包裹 快递业务	2,716.29	2,477.37	8.80	36.62	2,468.26	2,296.93	6.94	35.21
金融业务	6,241.52	3,314.99	46.89	84.14	5,876.15	3,017.22	48.65	83.83
减：合并抵 消	-1,540.16	-481.37	-	-20.76	-1,334.90	-414.90	-	-19.04
合计	7,417.65	5,310.99	28.40	100.00	7,009.51	4,899.26	30.11	100.00

修改为：

单位：亿元 币种：人民币

业务板块	本期				上年同期			
	营业收入	营业成本	毛利率 (%)	收入占比 (%)	营业收入	营业成本	毛利率 (%)	收入占比 (%)
邮务及包裹 快递业务	2,716.29	2,471.93	9.00	36.62	2,468.26	2,296.93	6.94	35.21
金融业务	6,241.52	3,314.99	46.89	84.14	5,876.15	3,017.22	48.65	83.83
减：合并抵 消	-1,540.16	-481.37	-	-20.76	-1,334.90	-414.90	-	-19.04
合计	7,417.65	5,305.55	28.47	100.00	7,009.51	4,899.26	30.11	100.00

二、2022年年度报告第三节报告期重要事项之七、利润及其他损益来源情况 处原内容为：

(一) 基本情况

报告期利润总额：668.08亿元

报告期非经常性损益总额：35.88亿元

报告期内合并报表范围利润主要源自非主要经营业务的：

适用 不适用

修改为：

(一) 基本情况

报告期利润总额：675.88亿元

报告期非经常性损益总额：35.88亿元

报告期内合并报表范围利润主要源自非主要经营业务的：

适用 不适用

三、2022年年度报告财务报表之合并资产负债表 更正情况：

单位：元 币种：人民币

项目	更正后的科目金额	更正前的科目金额
	2022年12月31日	2022年12月31日
应付职工薪酬	30,818,973,892.04	31,598,973,892.04
流动负债合计	13,286,467,801,579.64	13,287,247,801,579.64
负债合计	13,835,274,400,407.47	13,836,054,400,407.47
盈余公积	2,752,438,159.81	2,674,438,159.81
未分配利润	176,020,689,207.42	175,318,689,207.42

项目	更正后的科目金额	更正前的科目金额
	2022年12月31日	2022年12月31日
归属于母公司所有者权益 (或股东权益)合计	495,109,218,002.39	494,329,218,002.39
所有者权益(或股东权益) 合计	869,332,680,914.93	868,552,680,914.93

#### 四、2022年年度报告财务报表之合并利润表 更正情况：

单位：元 币种：人民币

项目	更正后的科目金额	更正前的科目金额
	2022年度	2022年度
二、营业总成本	670,406,804,057.37	671,186,804,057.37
其中：营业成本	229,216,088,336.04	229,760,534,176.04
管理费用	133,204,911,191.42	133,440,465,351.42
三、营业利润(亏损以“-”号填列)	67,335,125,488.49	66,555,125,488.49
四、利润总额(亏损总额以“-”号填列)	67,588,461,433.33	66,808,461,433.33
五、净利润(净亏损以“-”号填列)	61,551,038,625.15	60,771,038,625.15
(一)按经营持续性分类		
1.持续经营净利润(净亏损以“-”号填列)	61,551,038,625.15	60,771,038,625.15
(二)按所有权归属分类		
1.归属于母公司股东的净利润(净亏损以“-”号填列)	33,718,635,972.78	32,938,635,972.78
七、综合收益总额	53,786,384,906.63	53,006,384,906.63
(一)归属于母公司所有者的综合收益总额	27,925,214,362.04	27,145,214,362.04

#### 五、2022年年度报告财务报表之母公司资产负债表 更正情况：

单位：元 币种：人民币

项目	更正后的科目金额	更正前的科目金额
	2022年12月31日	2022年12月31日
应付职工薪酬	7,545,916,345.01	8,325,916,345.01
流动负债合计	109,710,550,349.88	110,490,550,349.88
负债合计	147,343,056,867.03	148,123,056,867.03
盈余公积	2,752,438,159.81	2,674,438,159.81
未分配利润	17,429,463,448.40	16,727,463,448.40
所有者权益(或股东权益) 合计	169,351,846,869.69	168,571,846,869.69

## 六、2022 年年度报告财务报表之母公司利润表 更正情况：

单位：元 币种：人民币

项目	更正后的科目金额	更正前的科目金额
	2022 年度	2022 年度
减：营业成本	190,523,010,750.60	191,067,456,590.60
管理费用	26,040,159,052.20	26,275,713,212.20
二、营业利润（亏损以“-”号填列）	13,840,879,075.28	13,060,879,075.28
三、利润总额（亏损总额以“-”号填列）	13,427,685,866.68	12,647,685,866.68
四、净利润（净亏损以“-”号填列）	13,427,685,866.68	12,647,685,866.68
（一）持续经营净利润（净亏损以“-”号填列）	13,427,685,866.68	12,647,685,866.68
六、综合收益总额	11,906,112,332.81	11,126,112,332.81

## 七、影响分析和应对措施

截至本公告出具日，公司生产经营正常，本次更正对公司经营业绩、财务状况及偿债能力无重大不利影响。

更正后的 2022 年年度报告及 2022 年度审计报告一并公告。

特此公告。

（以下无正文）

（本页无正文，为《中国邮政集团有限公司关于 2022 年公司债券年度报告的更正公告》盖章页）

